

# 第四届世界浙商大会下周开幕

将有2800余名嘉宾、33000余名浙商出席,为历届规模之最

本报记者 高佳晨

还有一周时间,第四届世界浙商大会就要拉开帷幕,今年大会会有多少浙商出席?规模如何?有什么亮点?昨天上午,省政府新闻办在杭州之江饭店召开新闻发布会,介绍了本届世界浙商大会的筹备情况。

据介绍,本届世界浙商大会将于11月29日至30日在杭州国际博览中心召开。大会由浙江省委、省政府主办,浙商总会承办。大会以“聚力拥抱新时代 开放创新立潮头”为主题,将大力宣传和弘扬新时代浙商精神,发布2017浙商宣言,表彰2017全球浙商金奖和“四个强省”领军企业奖获得者。

今年的大会创下了多项之“最”:

**历届活动之最**——共29个活动,时间跨度从9月到12月,包括2个主体活动、6个专题活动、4个个性化功能空间、17个配套活动。

2个主体活动为大会开幕式和世界浙商论坛。世界浙商论坛以全球化为主题,邀请世界知名商界人士与浙商共同探讨如何参与全球化竞争。

6个专题活动为浙江省大湾区建设重大项目推介会、中国(浙江)自贸试验区建设项目推介会、杭州城西科创大走廊项目推介会、跨境电商综合试验区项目推介会、宁波“一带一路”建设综合试验区项目推介会、“人才强省”政策推介会。

**历届规模之最**——共有2800余名嘉宾出席大会主体活动,33000余名浙商出席大会各类活动。嘉宾来自全球60余个国家和地区、全国31个省(市、自治区),包括知名浙商,央企及省属国有企业负责人代表,世界500

强企业总部及亚太、中国地区负责人代表,中国民营企业500强,在浙投资的外资企业代表,新生代浙商和青年创业者代表,著名专家学者、浙商有关社会团体及研究机构代表。本次大会首次邀请了海内外高层次人才、知名华商、外商代表,重要国际组织和“一带一路”沿线国家社会组织负责人代表。

**历届项目总投资额之最**——本届大会把招商引资、招才引智作为重要内容,坚持“好中选优、大中选强”,项目总投资额为历届世界浙商大会之最。

这些项目产业特色鲜明,层次高,符合我省战略布局和产业导向,项目投资额50亿元以上的不少;这些项目投资主体广泛,项目来源覆盖美国、德国、以色列、泰国等国家以及我国台湾、香港、北京、上海、广东等地,投资主体涉及浙商、民企、央企、国企、外企等多种类型。

大会期间还将成立浙大校友企业总部经济园、浙江省欧美同学会等,让天下英才共聚浙江、共建浙江、共享浙江。



财经圈  
扫一扫二维码  
了解财经大事

## 浙江国际协同创新研究院揭牌

本报讯 11月21日,2017浙江国际协同创新峰会在杭州经济技术开发区召开,浙江国际协同创新研究院在会上揭牌。峰会聚焦建立全球化协同机制、促进未来产业创新展开讨论交流,探索科技全球化背景下协同创新的发展方向、合作框架和合作机制,推广成功经验和先进模式,为政府和企业提供借鉴参考,为各地经济发展提供新动能。

中国科学院院士、浙江国际协同创新研究院理事长张泽代表研究院作主旨报告。作为峰会的承办方,浙江国际协同创新研究院是一个集“研发服务、技术转化、产业引爆”三位一体的新型研究机构,也是一个由“院士专家团队+行业龙头企业+专业投资机构”有机组合的未来产业创新服务综合体,规划建设前沿技术跨境转移中心、高新技术企业孵化中心、未来产业发展促进中心三大核心功能,为企业和资本对接前沿技术,为人才和项目对接资本和市场,为地方政府集聚各类创新资源。

本报记者 高佳晨

## 有了燃气云,再也不用上门抄表了

本报讯 许多居民家庭都遇到过上门抄燃气表的烦恼,这个问题很快有望得到解决。昨天,浙江威星智能仪表股份有限公司(简称“威星智能”)在杭州召开“威星智能志在云端——2017年威星智能燃气云发布会”,正式发布了威星智慧燃气云。

威星智慧燃气云是威星智能结合中小燃气公司的业务特点,为燃气公司提供高并发的智能数据采集平台、灵活可配置的计费平台、多渠道兼容的收费平台、实时高效的移动外勤管理平台与客服沟通平台。“一些中小燃气公司常常使用多家燃气表公司的产品,因此系统难以统一管理,效率较低,也容易出差错。同时,系统缺乏专门的管理运维人员,整体数据安全无法得到保障。”威星燃气云产品经理李俊表示。

目前城市住户大多安装的是机械燃气表,每次抄表都需要人工上门,高企的人工费用、不便的客户体验,以及对每每涉及调价的费用结算,都成为燃气公司颇为头疼的顽疾。此次威星推出的智能燃气表,结合燃气云,能够实现远程抄表,燃气使用量自动上传至云端,免去了上门抄表之苦。同时,提供全闭环的调价业务管控功能,实现快速调价。更重要的是,通过将中小燃气企业的零散数据汇聚起来,可以更好地探索燃气行业的大数据商用之路。

“通过对燃气数据的收集,我们可以分析工商业用户的发展情况,为日后购气提供借鉴,还可以具体分析某一个用户燃气表设置是否合理,用量与量程是否匹配。”李俊说。

据了解,威星智能是一家专业从事燃气管理软件、智能燃气表计量终端及新一代超声波计量仪表等设计、研发、生产、销售及服务的高新技术企业。截至目前,威星智能已经拥有百余项专利和软件著作权,是国内领先的智能燃气整体解决方案供应商。

本报记者 王益敏

## 新时代,浙商精神有了新传承

——写在第四届世界浙商大会开幕之前

世界浙商大会每两年举办一次,从2015年10月的第三届,到一周后即将开幕的第四届,很多浙商都感受到:这两个年不寻常。

浙商总会诞生在第三届世界浙商大会前一天。目前全国只有少数几个省有这样官方指导民间定位的全球性总商会,就职仪式上戏称自己“30年来第一次做官”的马云领衔担纲首任会长,秘书长则由担任省工商联超过10年的郑宇民出任。两年来,浙商总会已成为服务天下浙商的新力量。

省工商联也在今年夏天换届,迎来第三位“老板主席”——富通集团董事长王建沂。连续四任省工商联主席,均由非公经济人士担任,这在全国也是特例。这也是更高决策层对浙商的信任和对浙江试点工作的认可。与两位前任徐冠巨、南存辉一样,王建沂也始终坚守实体工业,同样的稳健务实。

一直不知疲倦的浙商,这两年陆续开始有人累倒长眠了。步鑫生、沈爱琴、戴天荣、叶文贵、冯根生和鲁冠球(按时间先后)都在这两年间先后辞世。

我猜想:鲁冠球是有遗憾的,如果再给他10年20年,有可能亲眼看到他庞大的新能源产业城最终建成。但鲁冠球已经无愧于此生,因为他已经活过了120岁。每天工作16小时,几十年如一日。他的儿子女婿,他的年轻伙伴,已经接续了他的事业薪火。去年底,鲁伟鼎出任浙江省新生代企业家联谊会的会

长。鲁冠球生前,想必是欣慰和放心的。

生死沉浮见人心。冯根生病重,马云前往医院探望;冯根生去世后,马云专门举办了一场追思会。十年未在公众视野中现身的陈金义,出现在鲁冠球的追悼会上。这样一个团结的群体,一个有情义的群体,少了功利多了温暖,也多了尊重和力量。

浙商精神是天下浙商的最强纽带,经典的“四千精神”是我们永远的底色和本色,任何时候不能丢。但仅有“四千精神”不足以驱使我们走得更远,因为四千精神中“创新、法治、责任”等要素不足。本来第一届世界浙商大会就曾经准备总结提炼新浙商精神,可能六年前的环境还不足以催生新的浙商精神。2017年的这个深秋,新时代浙商精神水到渠成:“创业、创新、担当、合作、法治、奋斗”,以这六个关键词为核心的浙商精神,既是对四千精神的传承与超越,也是中国优秀企业家精神的最佳代表。

时隔两年,天下浙商再聚杭州。这次主会场从连续三届西子湖畔的省人民大会堂,移到了钱塘江边的G20主会场。走进新时代的浙商,感慨的不仅是两载春秋在脸上留下的岁月痕迹,还有新陈代谢和新旧转换。老一辈浙商和老浙商精神永远不能忘不能丢,但要有新状态新气象新精神,才能更好地走进新时代。

杨轶清(浙商博物馆馆长、浙江工商大学教授)



## 世界浙商茶文化论坛28日举办

本报讯 世界浙商茶文化论坛将于11月28日首次亮相,率先唱响浙商大会的序曲。论坛将以“浙江好茶香飘‘一带一路’”为主题,探讨如何通过遍布全球的浙商,推广传播浙江茶文化,将浙江茶叶带往国内国际两个市场。届时,西湖龙井、武阳春雨、望海茶、千岛湖茶等11个浙江名茶将联手世界浙商代表,共同发起“让浙江好茶香飘‘一带一路’”的倡议。

当前,“一带一路”建设从愿景转变为现实,为浙江好茶走出国门带来历史新机遇;而此次论坛正是努力为浙江好茶走出去搭建新平台。浙江是中国茶叶的重要发源地,2016年全省茶园总面积295万亩,茶叶总产量超17万吨,产值155亿元,出口量达14.7万吨。

虞建萍